

“同样钻戒,在本市的商场能贵出1倍的价格来,太惊人了”、“同样一颗30分钻戒,带镭射编码和国际GIA证书,在北京、上海还不到6000元,在合肥却卖到了1.3万元”……

根据市民的反应,笔者连日调查发现,合肥市的钻戒价格比外地贵的离谱。

很多市民因不了解钻石的价格真相,还是到商场买钻戒,专家预计,本地市民一年在买钻戒上多花1亿元。而由于合肥市钻戒价格过高,不少人为省钱,跑到北京、上海甚至香港买钻戒。

□文章 图/文



在合肥某商场珠宝专柜,一枚18K金,重量30分,颜色H色的钻戒,卖到了1万5千多元,而在北京和上海,只需5千多元就能买到,差价近1万。

同样钻戒 合肥凭啥贵1倍

笔者调查:本地市民买钻戒,一年多花1亿元

市民反映: 合肥商场钻戒贵1倍?

结婚时,一枚闪亮的钻戒是婚礼上必不可少的信物,但家住阜阳路的张先生和女友,却因为买结婚钻戒的事纠结不已。

据张先生介绍,他和女友婚期定在9月份,婚纱照也拍了,酒席也定了,就差买婚戒了。经济并不宽裕的他们,打算购买一款颜色为H色、净度为SI中等级别的半克拉钻戒,他们二人转了合肥市好几个大型的商场,结果发现这个级别钻戒,最便宜的珠宝专柜,也要卖到1.8万元以上,最贵的卖到3万多元。

张先生说,这个价格大大超出他们的预料,因为他

上海的朋友买的这个级别钻戒才花了1.2万。因此,他也只预算了这么多钱。但现在的高价,让刘先生一下子不知怎么办了。“结婚也是一辈子的大事,婚戒不买又不行,买吧,价格又太贵了。都说大城市物价高,怎么钻戒反而比合肥还低1万多呢?”张先生抱怨道。

无独有偶,来合肥旅游的广州人梁女士逛商场时也看好了一款钻石大小为15分的钻石吊坠,结果商家卖价5000元,把她吓了一跳。她不解地说:“5000元,可以在广州买到完全相同的2件了,没想合肥的钻戒价格卖得如此高。”



●在北上广等一线城市,钻戒价格与国际接轨,价格不高,引发市民抢购潮。



●随着钻石文化的普及,一枚晶莹闪亮的钻戒,已经成为很多市民的必备饰品。

笔者调查: 市民买钻一年多掏1亿

随机选取了一款现在结婚消费主流的颜色为H色、净度为SI的30分钻戒,以这个品级在合肥、北京、上海、广州市场进行调查,结果让人吃惊。

笔者先在合肥市中心的主要商圈进行调查走访。在一家商场的珠宝品牌专柜看到,这个级别钻戒,标价1.3万元。而随后在另一家香港品牌专柜,卖到了1.54万元。这款钻戒在合肥商场售价都在1万元到1.4万元之间,极少有低于1万的。

这款钻戒在外地得多少消费呢?在北京最大的钻石珠宝商场每克拉美,笔者看

到这款钻戒是5399元,而在另一家名为全城热恋的珠宝商场,它的售价是5400元左右,并且还可再打9折优惠。而在广州北京路上的一些珠宝店,这款钻戒售价仅5000元。

一枚30分结婚钻戒,合肥和外地差价五六千元。如果再换作一枚10万元的克拉钻,一下能省四五万,也太惊人了。

据玉石协会相关调查合肥的一年钻石消费为3亿元左右,如果按比外地城市高出一半的计算,合肥的市民一年买钻戒消费要多支出1亿多元。

市场分析: 合肥钻戒为何这么贵

合肥的钻戒价格为何这么贵?国内知名珠宝营销专家楚先生介绍,不仅合肥的钻戒价格高,二三线城市的钻戒价格都要比一线城市高,这是由三方面因素造成。

专家认为,首先是与行业竞争激烈程度有关。一线城市珠宝市场竞争非常激烈,二三线城市市场需求不断扩大,品牌竞争不充分,皇帝女儿不愁嫁,珠宝商家有底气卖高价。因此,就出现“同货不同价”现象。即便同一个珠宝品牌,在不同城市卖价也不一样,像一家港资品牌,同样品级的钻戒,在北京的售价就比合肥的

低20%左右。

其次是由于,在二三线城市传统商场,珠宝是最赚钱的品类,也都是在商场最好的位置,商场通常收取珠宝商高达20%-30%的扣点作为租金,如此高的扣点,最终都要加到每件商品上,这也让钻戒价格居高不下。

最后,与消费者信息对称度有关。专家介绍,越是一线城市,消费者信息越对称,在上海,很多年轻白领对于钻石知识的掌握,甚至超过了一些珠宝店营业员。而在二三线城市,由于信息不对称,消费者难免被商家牵着鼻子走。

市民发问: 何时能买到“实惠”钻戒

很多人相信爱神丘比特的箭尖是钻石做成的。所以,为心爱的人戴上钻戒,才能见证爱情的永恒与坚定。

据统计,合肥作为全国城市综合实力领先者,很多人已经富裕了起来,消费观念和消费水平也逐步提高,从全国几个商业巨头抢占合肥商圈、纷纷上马大型购物商场就可见一斑,但是仍有专家认为,目前合肥的高端消费尤其是珠宝钻石,价格还是太贵,存在暴利现象。

业内人士也表示,合肥市本地的珠宝消费量很可观,整个钻戒市场规模在3亿元左右。但是就目前看来,高昂的钻戒价格和落后的产品款式,还是阻碍了一部分的消费人群,高端消费的“出逃”是有道

理的。

有专家表示,目前合肥的珠宝钻石市场购买结婚钻戒还是主流人群,30分-50分钻戒是最畅销的级别,现在购买克拉钻作为投资收藏的目标也是一个趋势。

笔者在采访中了解到,接下来婚庆市场将迎来一个新的高潮,合肥的不少珠宝商家继续以打折为主要营销手段,业内人士却指出,尽管传统珠宝商有的已半价打折,但商家仍有利可图,消费者若按钻戒的标价购买,肯定是花了一大笔冤枉钱。

一枚钻戒的背后究竟隐藏着哪些秘密?合肥的消费者何时才能买到又省钱、又划算的钻戒,我们将继续为你揭秘“钻石的真相”。

延伸阅读

本地人为何这么爱钻?

一位行家向笔者透露合肥一年的钻石消费要3亿,数量惊人,远超东北其它城市。

为何本地人这么爱钻石?珠宝专家认为,主要有3个方面原因。一是部分市民消费观念超前,热衷追求个人品位和气质,“人靠衣裳马靠鞍”,尤其是很多爱美女性更希望扮靓自己。

专家认为,钻石的天然属性是其大受欢迎的第二个原因。明媚夏日的照射下,钻石熠熠生辉,让佩戴者光彩照人。